           Nie masz ochoty na naukę ???

         Odkryj w sobie motywację!!!
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 -obudź w sobie ciekawość świata 
Czy pamiętasz nieustanne pytania „Mamo, dlaczego to jest czerwone?”, „Tato, dlaczego pada deszcz?”, „Mamo, dlaczego muszę się myć?” itd. Jeżeli przypomnisz sobie swoją ciekawość świata w dzieciństwie, to zrozumiesz, że również w szkole możesz znaleźć odpowiedź na nurtujące Cię pytania.

-zastanów się do czego jest ci potrzebna nauka? 
Chcesz napisać kartkówkę? Zaliczyć sprawdzian? Pokazać koledze, że ty też potrafisz? W przyszłości mieć ciekawy zawód? Warto pamiętać, że wkuwanie nie jest celem, ale dążeniem do niego.                                 
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-ucz się dla przyjemności 
Nauka i przyjemność? – pomyślisz, że to niemożliwe, a jednak!  Nie ma na całym świecie osoby, która nie chciałaby zabłysnąć. Zdobytą wiedzę możesz wykorzystać nie tylko w szkole, ale także poza nią. Chociażby tłumacząc młodszemu rodzeństwu swojej sympatii, dlaczego tak naprawdę samolot lata. Zyskujesz nie tylko jej    wdzięczność ale podziw dla twojej wiedzy.
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- zapewnij sobie święty spokój 

Inni, tzn. rodzice, dziadkowie ciągle ci trują, że się nie przykładasz do nauki. Oszczędź im

i sobie czasu, który na to marnują. Poświęć tę godzinę, dwie dziennie na powtórki, 

a zobaczysz, że już po tygodniu poprawi się atmosfera w domu.
-poszukaj pomocnej dłoni 
Dużo łatwiej wytrwać w postanowieniu regularnej nauki mając kogoś u boku. Znajdź kogoś godnego zaufania, kto będzie cię wspierać, zachęcać bez oceniania oraz pomagać w omijaniu przeszkód. Staraj się z nim spotykać w miarę często. 
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- wynieś jak najwięcej z lekcji 

Im więcej zapamiętasz, tym więcej wolnego czasu dla ciebie po szkole. Zamiast uciekać myślami, skup się, słuchaj aktywnie, co mówi nauczyciel, zadawaj pytania,  jeśli czegoś nie rozumiesz. Podczas słuchania skojarz przedstawiane informacje z czymś zabawnym lub ważnym dla ciebie i zanotuj to skojarzenie - małym rysunkiem, zabawnym komentarzem. itd.
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Powodzenia w zdobywaniu wiedzy!!!
